REGULAMIN 

KONKURSU JEZYKA ANGIELSKIEGO DLA GIMNAZJÓW POŁUDNIOWEJ WIELKOPOLSKI 
Konkurs Języka Angielskiego dla Gimnazjów ma na celu promowanie u młodzieży idei uczenia się języków obcych, a zwłaszcza rozbudzanie u nich zainteresowań językiem angielskim. Myślą przewodnią jest umożliwienie uczniom uzdolnionym językowo sprawdzenia swojej wiedzy i umiejętności w posługiwaniu się językiem angielskim oraz wspieranie                ich w nauce. Ważnym elementem jest także uzyskanie przez nich cennych informacji                     o tradycjach, obyczajach, kulturze, historii i geografii krajów angielskiego obszaru językowego. 

Zapewniamy miłą i przyjazną atmosferę oraz szereg atrakcji.
1. Organizator:

Zespół Szkół nr 10 w Kaliszu, 62-800 Kalisz, ulica Podmiejska 9A

Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu

Współpraca:
- British Council

- IV Liceum Ogólnokształcące w Kaliszu - Teatr na Widoku

- II Liceum Ogólnokształcące 

- Wydawnictwo Oxford University Press
- Empik School

- Księgarnia Polanglo
- Spółdzielnia "PROSNA" 
Organizatorzy Konkursu na etapie szkolnym: 

Dyrekcja szkoły oraz nauczyciele języka angielskiego szkół macierzystych.

2. Warunki uczestnictwa:

· w konkursie mogą uczestniczyć uczniowie klas I, II, III gimnazjum;
· nie ogranicza się liczby uczestników w eliminacjach szkolnych;
· wszyscy biorący udział w Konkursie przystępują do sprawdzianu                    na tym samym poziomie;
· do finału konkursu szkoła kwalifikuje nie więcej niż 2 osoby najlepsze pod względem liczby punktów uzyskanych w eliminacjach szkolnych (w przypadku uzyskania przez uczniów takiego samego wyniku punktowego szkoła we własnym zakresie wyłania spośród nich finalistów); 
· potwierdzenie  uczestnictwa w konkursie  celem uzyskania sprawdzianu        na etap szkolny proszę przesyłać pod adres: konkurs.powiat@gmail.com             do 5 lutego 2016r.
· kartę zgłoszenia (zgodną z dostarczonym wzorem) do następnego, międzyszkolnego etapu należy przesłać pod adres konkurs.powiat@gmail.com do 12 lutego 2016r.
Ogólny zakres wiedzy i umiejętności obowiązujący w trakcie konkursu oparty jest na Podstawie programowej nauczania języków obcych na poziomie szkoły podstawowej i gimnazjum oraz obejmuje tematykę, sytuacje, intencje językowe i materiał leksykalno-gramatyczny (w tym wyrażenia idiomatyczne) określony w programach nauczania dla gimnazjum I-III - kontynuacja: DKW-4014-123/99 (OUP); DKW-4014-45/00 (Longman); DKW-4014-62/01 (Macmillan);
DKW-4014-171/00 (Express Publishing).

3. Etapy konkursu:
I etap -  eliminacje szkolne przeprowadzone w szkole macierzystej                   do 12 lutego 2016r. 
II etap - 25 lutego 2016r., godz. 8.30 - finał konkursu w Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu ul. Wrocławska 182.
Etap szkolny przygotowany jest w formie testu wyboru.

Z kolei Konkurs finałowy składa się z dwóch części – pisemnej i ustnej.

Pierwsza część, pisemna, składa się z czterech bloków zadań w formie testowej: rozpoznawanie i stosowanie w praktyce struktur leksykalno- gramatycznych, słuchanie i czytanie ze zrozumieniem, elementy wiedzy o krajach anglojęzycznych oraz zadanie otwarte polegające na napisaniu krótkiego tekstu według podanych wskazówek.

Druga część obejmuje wykazanie się umiejętnością posługiwania się językiem angielskim w mowie.

4. Działania fakultatywne.

Podczas oczekiwania na wyniki części pisemnej organizator przewiduje szereg atrakcji takich jak spektakl w języku angielskim pt. "Yeats" przygotowany przez Teatr na Widoku czyli uczniów i nauczycieli IV Liceum Ogólnokształcącego im. Ignacego Jana Paderewskiego w Kaliszu, spotkanie z Panem Paulem Hackingiem oraz warsztaty językowe dla uczniów przygotowanych przez uczniów i nauczycieli II Liceum Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Kaliszu. Nauczyciele wezmą udział w warsztatach metodycznych przygotowanych przez Panią Małgorzatę Wrotkowską konsultantkę do spraw języka angielskiego z ramienia Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu, Pana Mateusza Grzesiaka reprezentującego wydawnictwo Oxford University Press oraz przedstawiciela British Council Polska. Przewidujemy też czas na relaks przy kawie i małym poczęstunku.

5. Komisja konkursu:
· komisję konkursu stanowią nauczyciele Zespołu Szkół nr 10 w Kaliszu: Agnieszka Ewiak, Joanna Kubisiak oraz Andrzej Ewiak. Gościnnie w skład komisji wchodzą nauczyciele powołani ze szkół powiatu kaliskiego.
· zadaniem komisji jest  przygotowanie treści  testów i ustalenie kryteriów oceny na oba etapy konkursu; 
· zapoznanie zainteresowanych z kryteriami oceny poszczególnych elementów sprawdzianu w załączonym  kluczu do testu szkolnego;
· przeprowadzenie części pisemnej, dokonanie oceny i wyłonienie osób, które kwalifikują się do części ustnej; 
· przeprowadzenie egzaminu ustnego, dokonanie oceny i wyłonienie laureatów. 
6. Uwagi: 
· wzory testu wraz z kluczem odpowiedzi na etap szkolny oraz karty zgłoszenia zostaną dostarczone po potwierdzeniu przez szkołę udziału w konkursie          na wskazane przez zainteresowanych adresy e-mail do 5 lutego 2016r.;
· miejsce finału: Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli


62-800 Kalisz, ul. Wrocławska 182;

· szczegółowych informacji o Konkursie udziela:

Andrzej Ewiak – tel. komórkowy: 691736009 




e-mail: andrzej.ewiak@gmail.com
Zapraszamy do udziału w Konkursie!

