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VI Powiatowy Konkurs Języka Angielskiego
dla Gimnazjów Południowej Wielkopolski

Szanowni Państwo,
Zespół Szkół nr 10 w Kaliszu oraz Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu zapraszają wszystkie zainteresowane szkoły do udziału w VI Powiatowym Konkursie Języka Angielskiego                  pod patronatem Prezydenta Miasta Kalisza, Kuratorium Oświaty w Poznaniu oraz British Council. 
Poniżej prezentujemy ramowe założenia konkursu, mając nadzieję, że ta forma rywalizacji         spotka się z pełną aprobatą uczniów i nauczycieli, a dla wielu ambitnych osób będzie okazją                        do zaprezentowania swoich umiejętności.

W tegorocznej edycji konkursu nie zabraknie atrakcji przygotowanych dla uczniów i nauczycieli. Oprócz standardowej rywalizacji językowej proponujemy Państwu spektakl w języku angielskim pt. "Yeats" przygotowany przez Teatr na Widoku czyli uczniów i nauczycieli IV Liceum Ogólnokształcącego              im. Ignacego Jana Paderewskiego w Kaliszu, spotkanie z Panem Paulem Hackingiem oraz warsztaty językowe przygotowane przez uczniów i nauczycieli II Liceum Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Kaliszu. Nauczyciele wezmą udział w warsztatach metodycznych przygotowanych przez Panią Małgorzatę Wrotkowską konsultantkę do spraw języka angielskiego z ramienia Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu, Pana Mateusza Grzesiaka reprezentującego wydawnictwo Oxford University Press oraz przedstawiciela British Council Polska. Przewidujemy również czas na relaks         przy kawie i małym poczęstunku.

Tegoroczna impreza odbędzie się 25 lutego 2016r. w Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli            w Kaliszu, ul Wrocławska 182.

Serdecznie zapraszamy,
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