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Bliżej domu

- edukacja regionalna w południowo-wschodniej Wielkopolsce

Regulamin konkursu dla gimnazjalistów:
Promujemy dziedzictwo regionu
Konkurs realizowany  w ramach zadania publicznego: Wspieranie przedsięwzięć mających   na celu upowszechnienie wiedzy na temat Wielkopolski poprzez edukację regionalną dzieci           i młodzieży. 
Adresaci: uczniowie gimnazjów terenu 8 powiatów Wielkopolski południowo-wschodniej (jarociński, grodzki Kalisz, kaliski, kępiński, krotoszyński, ostrowski, ostrzeszowski, pleszewski).
Organizatorzy: Stowarzyszenie Inicjatyw Edukacyjnych
Kontakt: Piotr Molenda; ODN Kalisz tel.: 62 76 76 311 (poniedziałki). 
e-mail: piotr.molenda@odn.kalisz.pl

Cele konkursu: 

– 
rozbudzanie i rozwijanie zainteresowania regionem,  

– 
zachęcenie młodzieży do poznawania tradycji regionu zdobywania wiedzy na temat dziedzictwa kulturowego najbliższej okolicy, 
– 
kształtowanie umiejętności aktywnego poszukiwania ciekawostek związanych z regionem i jego tradycją przez umiejętne korzystanie z różnorodnych źródeł informacji,

– rozwijanie i doskonalenie umiejętności wykorzystania wiedzy uzyskanej na różnych przedmiotach do kreatywnego i twórczego rozwiązywania problemów,

– 
kształtowanie umiejętności współdziałania  i odpowiedzialności za wykonaną pracę. 

Zakres tematyczny konkursu : 

Promocja w atrakcyjnej formie dziedzictwa kulturowego miejscowości, okolic położonych    w regionie południowo-wschodniej Wielkopolski. 

Do udziału w konkursie mogą zostać zgłoszone prace wykonane w formie: 

– zapisu cyfrowego (np. filmy, prezentacje multimedialne) – maksymalny czas prezentacji 10 
   minut;

– foldery, mapy, gry dydaktyczne;

– przewodniki, propozycje wycieczki wraz z opisem lub/i szkicem trasy, fotografiami 
   (rysunkami) ciekawych miejsc.

Kryteria oceny prac:

– 
atrakcyjność przedstawienia i promowania dziedzictwa miejscowości, regionu;
– 
samodzielność opracowania materiałów; 

–  umiejętność korzystania z opracowań, zdjęć archiwalnych, źródeł informacji. W przypadku korzystania z fragmentów tekstu, zdjęć i grafiki innych autorów należy podać źródło informacji. Tekst zaczerpnięty z innych prac, publikacji prezentowany powinien być                    w formie cytatu.
– 
walory estetyczne, opanowanie warsztatu;

– 
poprawność merytoryczna;

– 
przy opisach poprawność językowa i styl wypowiedzi.

Warunki uczestnictwa: 

W konkursie mogą wziąć uczniowie gimnazjów z terenu 8 powiatów Wielkopolski południowo-wschodniej. Prace mogą zostać wykonane zarówno indywidualnie, jak i przez zespoły uczniów (maksymalnie 3 osoby). Każda szkoła może wytypować jedną drużynę. Zgłoszenie uczestnictwa – zawierające imię, nazwisko, datę urodzenia uczestników, klasę, nazwisko nauczyciela-opiekuna, adres szkoły – należy przesłać do 01 sierpnia 2016 pod adres: Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli; 62-800 Kalisz, ul. Wrocławska 182 z dopiskiem Promujemy dziedzictwo regionu. Termin nadsyłania prac upływa 10 października 2016 r. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi do 20 października br. 
Nagrody:

Autorzy trzech wyróżnionych prac (laureaci) zostaną uhonorowani  nagrodami                         i  okolicznościowymi dyplomami.
Wszyscy laureaci (wraz z opiekunami) zaproszeni zostaną na wycieczkę po regionie oraz uroczyste zakończenie projektu. Podsumowanie działań - połączone z wystawą prac i krótką sesją –  odbędzie się w Kaliszu  dn. 28. 11. 2016 r. 
Uwagi końcowe

– uczniowie uczestniczą w działaniach konkursowych, warsztatach pod opieką swoich
   nauczycieli,

– uczeń uczestniczący w warsztatach i konkursie zobowiązany jest posiadać zgodę rodziców
   na  przetwarzanie danych osobowych i publikowanie wizerunku. 
  (druki  dokumentów do pobrania  na stronie internetowej ODN Kalisz).

 – Stowarzyszenie Inicjatyw Edukacyjnych zastrzega sobie prawo publikowania prac (ewentualnie fragmentów) na stronie internetowej i w opracowaniach stowarzyszenia i ODN Kalisz z podaniem nazwisk autorów i tematyki konkursu. Wysłanie pracy na konkurs jest równoznaczne z wyrażeniem zgody. 

Zapraszamy do udziału w konkursie!
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