Szanowni Państwo!
Członkowie Stowarzyszenia Inicjatyw Edukacyjnych w Kaliszu realizują zadanie publiczne Bliżej domu – edukacja regionalna w południowo-wschodniej Wielkopolsce 2016. Wśród licznych działań zaplanowano  m.in. konkurs dla nauczycieli na najlepszy scenariusz zajęć o tematyce regionalnej. Scenariusze mogą zawierać propozycje lekcji, wycieczek, gier dydaktycznych związanych z dziedzictwem kulturowym lub (i) środowiskiem  Wielkopolski południowo-wschodniej. Najlepsze scenariusze opublikowane zostaną jako przykłady dobrych praktyk na stronach internetowych ODN Kalisz, a ich autorzy otrzymają nagrody             i wyróżnienia. 
Obok typowego scenariusza zajęć, wskazane jest umieszczenie lub wskazanie  materiałów uzupełniających – np. ćwiczeń, fragmentów tekstów, map, zdjęć itp.  Organizatorzy zwracają się z prośbą do Autorów, by cytowane fragmenty (teksty, mapy, zdjęcia itp.) zawierały dokładny adres bibliograficzny i zgodne były z przepisami prawa autorskiego. W razie wątpliwości prosimy o kontakt z Piotrem Molendą - tel. 62 76 76 311 (w poniedziałki 8.30 -14.00, wtorki 8.30-11.00) 

Termin przyjmowania  opracowanych przez nauczycieli materiałów upływa 09. września br. Do scenariusza można dołączyć prezentację multimedialną. Przesłanie scenariusza  jest równoznaczne z wyrażeniem zgody na przetwarzanie danych osobowych autora, zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (t. j. Dz. U. 2002 r. nr 101, poz. 926 ze zm.) do celów związanych bezpośrednio z Konkursem i jego promocją oraz publikację scenariusza na stronie internetowej ODN, SIE i sieci współpracy      i samokształcenia.
. 
Struktura scenariusza
W trosce o przejrzysty układ prezentowanych materiałów organizatorzy proponują niżej przedstawiony układ  publikowanych materiałów.

Czcionka Times New Roman 12, interlinia-1,5, maksymalnie 5 stron A-4 

Krótka informacja o autorze scenariusza (wykształcenie, stanowisko, miejsce i staż pracy, zainteresowania zawodowe, ważniejsze publikacje). 
Temat

Przedmiot    klasa   czas

Cele ogólne – maksymalnie dwa 
Cele szczegółowe – maksymalnie 4,  nie jest konieczna operacjonalizacja. Proszę zwrócić uwagę na zgodność celów i potwierdzenie ich przebiegiem lekcji, doborem metod, form organizacyjnych            i środków dydaktycznych.
Metody

Formy organizacyjne

Środki dydaktyczne: w przypadku analizy podręcznika lub opracowania czy publikowanego materiału ikonograficznego prosimy obok rodzaju (tematyki) przekazu podać autora i tytuł publikacji. Szczegółowe informacje bibliograficzne należy podawać  pod cytowanymi źródłami. Sposób korzystania z materiałów powinien zostać odnotowany  we właściwym miejscu przebiegu zajęć.
Bibliografia – układ: druki zwarte, artykuły prasowe, źródła internetowe. 
Krótka informacja o lekcji: typ lekcji (np. powtórzeniowa, wprowadzająca, syntetyzująca)  realizowana np. zgodnie z programem, po zapoznaniu się z  działem…, oparta o wykorzystanie, ćwiczenie umiejętności, poprzedzona np. zwiedzaniem, czytaniem tekstu, itp. Wskazany jest krótki komentarz dotyczący ewentualnych działań poprzedzających lekcję – materiałów przekazanych uczniom, samodzielnym poszukiwaniom itp.  
Przebieg zajęć – przedstawiamy czynności nauczyciela i uczniów (np. nawiązanie, pytania, przykłady wykorzystywanych  materiałów), tezy komentarza, zagadnienia do których odwołujemy się (np. w prezentacji multimedialnej, analizie materiału ikonograficznego itp.). W przypadku zastosowania ogniw lekcji proponujemy podział na: 
Wprowadzenie 

Rozwinięcie 
Podsumowanie

Praca domowa  
 Sposób zapisu przebiegu zajęć jest dowolny – powinien jednak być czytelny i zrozumiały. Prosimy wyróżnić pytania od  poleceń oraz ewentualnych propozycji zapisu treści  do zeszytu. 
