                   Wyniki konkursu  „W muzeum z Mieszkiem”
78 uczniów z 26 szkół  wzięło udział w projekcie edukacyjnym zorganizowanym przez Stowarzyszenie Nasze Kaliskie w Muzeum Okręgowym Ziemi  Kaliskiej. Konkurs jest częścią dużego przedsięwzięcia realizowanego w ramach zadania  „Wspieranie przedsięwzięć mających na celu upowszechnienie wiedzy na temat Wielkopolski poprzez edukację regionalną dzieci i młodzieży”. 
I miejsce:  Natalia Pawlak, Iga Mazurek, Jakub Śmiechowski – SP Sióstr Salezjanek w Ostrowie Wlkp. 

II miejsce: Ewa Piaszczyńska, Gabriela Kierońska, Karolina Hadryan – ZSP w Rozdrażewie

III miejsce: Filip Bielak, Lena Bertman, Wiktoria Trembińska – SP nr 8 Kalisz; Marcel Kędzia, Zuzanna Stasiak, Anna Wojtas – SP im. K.E.N. w Żelazkowie. 

Nagrodę dla najaktywniejszego ucznia zdobył  uczeń klasy czwartej Jakub Śmiechowski.
Muzealną lekcję poprowadził kustosz Leszek Ziąbka, a kartę pracy, którą wypełniali uczniowie zespołowo, przygotowała Kalina Grabińska. „Taka nietypowa formuła miała na celu wzbudzanie zainteresowania historią, rozwijanie pasji, aktywizację nauczycieli, rozwijanie umiejętności pracy w grupie” – mówi Alicja Łuczak prezes Stowarzyszenia i autorka  projektu. Uczestnicy  z uwagą wysłuchali prezentacji i wykładu kustosza, który niezwykle barwnie opowiadał o średniowiecznych osadach, miastach, pieniądzach, rzemiośle.

Rezultaty uczniowskich zmagań oceniała komisja w składzie: Robert Matczak, Małgorzata Piorunowska, Agnieszka Janczak. 
W organizacji konkursu brały udział: Honorata Michałkiewicz i Joanna Anyszewska – pracownice ODN Kalisz.
Za udział w muzealnej przygodzie podziękowała pani dyrektor MOZK Sylwia Kucharska zachęcając od odwiedzin kaliskiego muzeum i do kontynuacji przedsięwzięcia.
Projekt współfinansowany ze środków Samorządu Województwa Wielkopolskiego.
